

2020 广州文化产业交易会开幕

于11月22日至25日举办,采用“线上+线下”方式

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗府信报道 11月22日下午,2020广州文化产业交易会在越秀国际会议中心开幕。广州市市长温国辉、广东省委宣传部常务副部长刘红兵出席开幕式并致辞。世界城市文化论坛主任保罗·欧文斯、中国工程院院士钟南山视频致辞。

温国辉在致辞时表示,本届广州文化产业交易会突出产业交易和项目对接,促进文化与科技、金融、旅游、体育、商贸等深度融合,将为文化产业高质量发展注入强劲动力。广州市深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神,培育提升文化中心功能,增强文化产业竞争力。诚邀各

位嘉宾品悟千年羊城、品读文化名城、品味活力花城,共享新机遇、共培新动能、共建新高地。

刘红兵在致辞时表示,希望广州加强统筹谋划,抢抓发展机遇,不断提升广州文化产业交易会的层次和规模。保罗·欧文斯、钟南山在视频致辞中,祝愿广州文化产业交易会越办越好,祝愿广州文化产业蒸蒸日上。

开幕式上,国家创新与发展战略研究会常务副会长李君如、香港中文大学(深圳)讲席教授郑永年、中国影协副主席于冬,分别围绕“共建人文湾区”“文化创新与广州的未来”“让光影照亮梦想”作主旨演讲。随后,发布

了粤港澳大湾区文化产业投资基金相关情况,为屈江南等6位文化大师工作室揭牌,并播放第十四届中国国际儿童电影展介绍视频和祝福VCR。开幕式后,与会嘉宾参观了广州文旅新业态成果展示。

本届广州文化产业交易会于11月22日至25日,采用“线上+线下”方式举办,主题为“文旅融合、业态创新、湾区共建”,聚焦文旅新经济,涵盖产业峰会、影视演艺、艺术交易、动漫游戏、文化创意、文化装备、综合交易、文旅论坛等10个板块活动。

广州市委常委、宣传部部长徐咏虹,广东省文化和旅游厅、长沙市、铜仁市相关领导出席活动。

梅州纪念林风眠诞辰120周年



■11月22日,参观者在林风眠纪念馆观看林风眠的生平介绍。新华社发

广东出台25条意见支持广州推动“四个出新出彩” 老城区旧学校旧医院按规纳入“三旧”改造

新快报讯 记者沈逸云 通讯员冯建奎报道 为加快支持广州“四个出新出彩”,实现老城市新活力,近日广东省自然资源厅在国土空间规划编制、耕地保护利用、土地供应与土地市场管理、“三旧”改造、自然资源资产产权制度改革、海洋经济、“放管服”改革等领域出台25条具体支持意见。其中明确,支持探索二三产业混合用地政策和管理机制,并加快老城区更新改造,老城区范围内的旧港口、旧学校、旧医院、旧展馆等用地,按规定纳入“三旧”改造标图建库范围。

支持制订土地地上、地表、地下分层供应政策

在创新国土空间规划编制实施机制方面,意见明确,支持广州市级国土空间规划编制先行先试,报批先批。经省政府授权后,将区级国土空间总体规划编制和修改审批权限委托广州行使。

支持广州探索通过“只征不转”等扩大生态空间的实现路径。总结海珠湿地公园经验,支持广州向自然资源

部申请,将大片绿地等连片开敞空间不纳入城乡建设用地规模管理;允许连片开敞空间配套必要的服务设施和进行地下及半地下空间开发利用,兼容地埋设施;建成区内通过“留白增绿”置换出的建设用地规模纳入预留建设用地规模使用。

在推动自然资源资产产权制度改革方面,意见支持探索建设用地使用年限届满后土地处置方式。支持制订土地地上、地表和地下分层设立、分层供应政策,探索海域立体分层设权。

值得关注的是,意见提出将加快推动“三旧”改造推进广州城市更新升级。支持广州完善“三旧”改造标图建库管理机制,依托信息技术优化标图建库审批流程,缩短办理时间,提高审批效率。支持加快老城区更新改造,老城区范围内的旧港口、旧学校、旧医院、旧展馆等用地,可按规定纳入“三旧”改造标图建库范围。在旧村庄改造中,对于符合国土空间规划、在村域范围内的零星用地,支持广州用足用好边角地、夹心地、插花地现有政策。

支持探索轨道交通场站综合开发

意见还明确,将支持广州轨道交通发展。支持广州向自然资源部申请,探索轨道交通场站综合开发,对于地铁车辆段上盖等需整体规划建设的项目,涉及住宅的,单宗用地面积可以超过20公顷。创新轨道交通投融资模式,将轨道交通用地(含城际铁路)及沿线经营性用地以土地使用权作价出资或者入股方式供应给轨道交通建设主体。

同时,促进广州产城融合和产业园区整体开发。探索二三产业混合用地政策和管理机制,依照控规对包含工业、商服等用途且确实难以分割供应的规划地块整体出具规划条件,分用途评估地价,按宗地拟定出让方案后出让。

在优化耕地保护利用上,则支持广州购买跨省域补充耕地国家统筹指标,以及在省域范围内购买储备补充耕地指标(含水田指标)。支持先行探索耕地和永久基本农田易地有偿代保模式。支持从化申报全域土地综合整治试点。

粤东地区又添一路 华陆高速将于28日通车

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 陆桥轩 华陆轩报道 记者昨天从广东交通集团获悉,兴宁至汕尾高速公路五华至陆河段项目(简称:华陆高速)顺利通过了验收,将于11月28日通车。

华陆高速是广东省高速公路网中“二纵”(汕尾至江西瑞金)的重要组成部分,全长45.91公里,设计时速100公里,双向四车道。起于梅州市五华县安流镇,接兴汕高速兴宁至五华段(G35济广高速),经五华县棉洋镇、揭西县上砂镇、五云镇,终于汕尾市陆河县水唇镇,接甬莞高速。华陆高速通车后,五华等梅州地区往返汕尾市的路程可缩短约49公里,行车时间缩短约30分钟,有利于梅州西部地区融入东部沿海高速路网,为梅州、揭阳、汕尾三市的交通互联提供更加便捷的通道。

“7+2”消费援藏平台 广州馆开馆

新快报讯 记者麦婉诗报道 藏香猪、林芝招牌菜石锅鸡、林芝地理标志红富士糖心苹果、红皮土豆、猕猴桃……来广州天河棠下智汇Park,不必远赴西藏,在家门口即可品尝到正宗的西藏美味佳肴,购买到放心靠谱的林芝干货。11月21日,“粤千里·藏芝味”广东省第九批援藏工作队“7+2”消费援藏平台广州馆启动仪式在广州天河举行。

据了解,从1994年开始,广东省对口支援西藏自治区林芝市已有26年,目前正在负责支援工作的是广东省第九批援藏工作队。据相关负责人介绍,“7+2”是指在广州、深圳、珠海、佛山、东莞、惠州、中山7个对口支援市和香港、澳门2个特别行政区的中心城市。此次举办“粤千里·藏芝味”活动,既是为了向市场推广西藏农牧产品,还希望借机推广西藏的文化旅游等资源,加强两地的经贸往来。

第四届全球智能 工业大会广州开幕

新快报讯 记者朱清海报道 引领创新产业变革,开创中国智能新未来。11月22日,由中国光学工程学会主办的“2020第四届全球智能工业大会暨博览会暨全球创新技术成果转移大会”在广州广交会展馆开幕。大会为期三天,同期将举办4场主题论坛,以及全球智能工业博览会与全球高新技术成果转移洽谈对接会。

本届全球智能工业大会期间,将举行新一代人工智能产业、智能制造及应用、机器人视觉感知技术与应用、工业机器人与智能控制等多场主题论坛,多维度展示智能制造产业的最新智能制造解决方案。同时,举办全球高新技术成果转移洽谈对接会与全球智能工业博览会,2.5万平米智能工业博览会展区,600多家展商为全球智能工业产业链条搭建专业、高效的科技服务平台。本次盛会将创建全球智能工业大会合作发展新机制,探索智能工业发展新模式、增强经济发展新动能。